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Előfizethetni helyben :
TELEÓDl K. LAJOS és ifj. 
VSA r U Y KA K O L Y köuy v- 
kereiki (lédében én a kiadóhlva- 
taiban Kl’TASl IMRE kiinyv- 
nyomdájában a a poitahi vatalok

Muszka rém.
Napirendre hozták, tartsak tehát napi­

renden. Különben sem olyan a háború kér­
dése, hogy ha egyszer felszínre jut — on­
nan gyorsan és baj nélkül lekerüljön.

Beszéljünk tehát a háborúról. Á mi­
lyen furcsa alakulásokat vesz manapság a
politikai és társadalmi közélet __ az a
bolond dolog is megeshetik, hogy a mig 
beszélünk a háborúról, addig az á»vuk 
hallgatnak. OJ

Pedig hát a népek akár milyen he- 
vesvérüek is más különben — jobb szere­
tik a hadakozást a papiroson, mint a 
mezön.

Hál istennek, ma még csak papiros- 
háború ez a háború, de a ki ismeri a 
muszka dolgokat, nem nagyon bizhatik 
meg abban, hogy ez az elöesatározás nem 
szül-e olyan komplikácziókat, melyek aztán 
csak karddal és ágyúval oldhatók meg.

A muszka diplomácziai körök — sa­
ját és idegen szócsöveken keresztül verde­
sik ugyan a mellüket, hogy nein kell 
olyan nagyon megijedni tőlük, mert hát a 
mit ők katonailag cselekednek — an­
nak ma még csak füstje van, de tüze — 
alig lese.

A történelem, s különösen az orosz 
támadó hadjáratok története azonban elég 
bö tanulságot nyújt a világnak arra nézve, 
hogy : kötve higyjen a rókának.

Azt már sokszor mondta az orosz, 
hogy 5 csak a maga békessége okáért fej­
leszti haderejét, s különösen a mi hatá­
raink mentén csakis azért összpontosít na­
gyobb haderőt — nehogy nekünk ked­
vünk kerekedhessék egy óvatlan pillanat­
ban ötét megtámadni, és az ilyen diploma­
tikus okoskodásnak a vége rendszerint az 
lett, hogy mi valánk a megtámadottak, 
vagy mások, a ' kik útjában állottak az 
orosz terjeszkedésnek.

Hát az most is úgy lesz, hogy ha 
idejekorán nem szervezkedünk — a róka 
átugrik a kerítésünkön, még pedig annyiad 
magával, hogy nem egy könnyen zavarhat­
juk ki a portánkról.

Hogy a bécsi diplomáczia és az úgy­
nevezett >döntö körök« a történelem ta­
nulságaiból nem okultak — arra elég bi­
zonyíték az a bécsi konferencziázás, a me­
lyen a legfőbb katonai augurok csakis azt

szám, Hétfő, deczember 19.

Hirdet?*! díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű • többször 
hirdetések alku #z»rint a leg­
olcsóbb árért »ételnek tel 
Hélyegdlj minden külön beikta 

fásért 30 kr.
Hirdetést vagy redatnol magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

* . f01-11 ,KAI’ társadalmi és közgazdászat! hírlap.
,eb, eeZeni é* vidéki »m^elleneósi párt, közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

„Nyiltér* ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek s kiadó 
hivatalban, KVTASI 1. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN li. közv. Irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmeutetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek őgyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

a kfz<lx!t tár&yalták: megijedjünk-e a 
muszkától — avagy nem. És úgy találták, 
hogy ijedségre nincs ok.

De most mintha félelmesnek talál- 
nak a fejleményeket: elérkezettnek ta­
láltak az időt arra, hogy a legfőbb ma­
gyaraugurt - Tisza Kálmánt is meghall­
gassák. e

Felczitálták tehát Tiszát is Bécsbe, 
a Rezidencz-stadtba a mai napra. A hadi 
tanácsban tehát ő is részt vett. Hogy mit 
tanácsolt a döntő köröknek, azt tán nem­
sokára megtudja a világ.

Elég az hozzá, hogy a dolog komo­
lyabb fordulatot vett mert Tiszát rendsze­
rint akkor szokták Bécsbe hivni, ha a bai 
küszöbön van.

A baj ott kezdődött, hogy Bismarck 
lapjai ugyancsak keményen megleczkóztet- 
ték a bécsi katonai tanácskozás tag­
jait amaz oktalan optimizmusért, melylyel 
a muszkakószülődóst egyszerű fószkelődós- 
nek ítélték.

Bismarck egyenesen kijelentette a bé­
csi döntő köröknek, hogy nem kell ám 
hinni a muszkának, mert ravasz a termé­
szete, gonosz a szándéka, s gyors a keze, 
ha rá jön a bolondja. Es a vaakanczellár 
azt is megizente Bácsnek, hogy csak tes­
sék szervezkedni, mert ő ugyan hűséges 
segítő társa lesz monarckhiánknak, de 
csak az esetben, ha mi is összeszedjük az 
erőnket.

Hát ez az üzenet — agy látszik — 
hatolt is a bécsi döntő körökre, s most 
már a Tisza szemüvegén keresztül fog­
ják újonnan megvizsgálni a dolgok fo­
lyását.

Hogy ezen a szemüvegen keresz­
tül meglátják-e a veszedelmet — arra 
tán a közel napokban felvilágosítást ad­
hatunk.

Mi valami nagy remónynyel nem 
nézünk ez újabb tanácskozás elé, — és 
erre ismét a történelem tanulságai ve­
zetnek.

Mikor Ausztria háborúba elegyedett 
az ellenségével — a támadás mindig meg­
lepetés volt rá nézve s mindig készületle­
nül találták az ellenségei.

Akkor aztán kapkodott fűhöz, fához 
s a dolog vége mindig balul ütött ki rá 
nézve. A legújabb korban Kőniggrátz az a

próbakő, a melyen a bécsi diplomaczia és 
katonai bölcseség a fagypont alá szállott. 
Akkor az osztrák a németnek nem hitt, s 
a hadi készülődéseiben nem látott semmi 
komoly veszedelmet. Mikor aztán & vesze­
delem beütött — jött reá a königgrátzi 
megfutamodás.

Hogy a muszkával vívandó legújabb 
háborúban, mely ponton fog ismétlődni ez 
a történelmi sczóua — azt ma még bajos 
meghatározni, az oroszok azonban aligha 
ki nem számították, hegy a königgrátzi 
osztrák dicsőségre — Budapesten ők te­
szik fel a koronát.

Ettől ugyan ma még talán távol ál­
lunk, de ha Tisza Kálmán okosabb lesz a 
bécsi diplomatáknál, megmagyarázhatja a 
katonai tanácskozóknak, hogy bölcsebb do­
log megerősíteni a portánkat, mint be­
várni, mig a róka átugorja.

A tőzsdék már megijedtek a muszka- 
készülődéstől, most a diplomatákon a sor 
eloszlatni ez ijjedelmeket.

Kíváncsian nézünk elébe.

ritvén Irányi, mint Polonyi, stiliáris ós for­
mai okokból nem Írták alá a bizottság je­
lentését.

— Belföldi hi ek. A képviselóház igaz­
ságügyi bizottsága holnap (szombaton) veszi 
tárgyalás alá az öröklési jogról szóló törvény­
javaslatot. - A m u z e u m b ó I. A letartóz­
tatott múzeumi dijuokot Jekelfalussy Eleket 
és bűntársát Yisontay Bélát, tegnap kisérték 
át a !• ortunába, hol Gozsdu Elek kir. alügyész 
lopás büntette miatt a bűnvádi vizsgálat meg 
indítását indítványozta A törvényszék Haupt 
bírót bízta meg a vizsgálat vezetésével, a ki a 
letartóztattakat már kihallgatta.

A „DBBBSCZBN“ TÁBCZÁJA.

Diskrét elmélkedés a csókról.
Motto: SzFretsz ég egy csókodért

Od’aduék kincset, babért! Musset

E ,fsebnek Emil
ebe..

(E) A csók eredetére és korára nézve 
különböző, meglehetősen ellentétes feltevések 
vonnak. — Azt hi zem, nem tévedek, ha azt 
állítom, hogy a mily régi a szerelem, olyan 
régi a csók és a szerelem találta fel azt. — 
Személyes szerzőt, valamint határozott év­
számot e tekintetben tudni nem lehet ; kü­
lönben a csóknak oly sok ezer éves jubile­
umát annyiszor megünneplik a szerelmesek 
az egész földkerekségén, mert néhány b&rbar 
néptörzs kivételével, minők a botokudok, 
tahiliak, eszkimók, csókol az egész cziviiizált 
és czivilizálatlan világ.

A kereszténység a paradicsomot tekinti 
a csők keletkezési helyének. Ősatyánk kap­
ta az első csókot akkor, a mikor az ur 
életet lehelt belé. Magában az ó-testamen- 
tomban sokféle csókról van említés téve, s 
egy költői legenda, a mely bizonyára nem 
a szent könyvekből ered, érdekes jelenetet 
ad elő, a mi alatt az emberek a csókot fel­
találták.

Mikor az első n ő szokásos siestá- 
ját tartá egy árnyékos fa alatt, egy méh 
szállott égő ajkaira, melyek bizonyára — 
nagyon szépek lehettek. A döngicséló mé­
hecske a piros ajkakon bizonyos édességet 
talált s igy mutatta meg az Éva szender- 
gése fölött őrködő élettársnak az utat a 
boldogságra. Kíváncsian s félénken jött az 
a méh télé, s szájával megérintő az első nő 
csábitó ajkait, a ki égi mosoly yal ébredt

fel szelíd álmából, s megdicsérte a csókoló 
férfit ezért a kis játékért. Hogy valóban a 
méh volt-e, a mi az ártatlan Ádámot erre a 
kellemes foglalkozására megtanította, avagy 
a paradicsom turbékoló galambjai, az két­
séges

A valószínűség az utóbbiak mellett 
szól. Egyébiránt nemcsak a ga ambok csó- 
kolóznak, hanem a többi madarak is ; a 
szeliditett állatok általában hamar megta­
nulják a csókot, a mint azt igen gyakran 
láthatni érzékenyszivü kutyabarátok és a- 
rátnők elkényesztetett kegyenczeinél, a kik 
másnak hiányában s szivök érzelmeinek — 
jobb sorsa érdemes tuiáradásában a négy- 
lábuakra pazarolják dédelgetésüket, habár a 
csók csere emberek és állatok között, nem va 
lami emelő látvány.

A történelem a csók eredetét Trója 
veszedelmének idejére teszi, s egy anekdota 
következőleg adja elő azt : Mikor Trója ro­
mokban hevert, egy tömeg menekülő útnak 
indult, hogy helyet keressen uj gyarmat szá­
mára.

Hosszú, fáradságos utazás után ki­
kötöttek a Tiber partjain, s férfiakat küld­
tek ki a vidék átkutatására. A nők — szo­
kás szerint — felhasználták férjeik távol­
létét — cselszövésre, s mivel előttük a to­
vábbi fáradságos utazás gondolata kellemet­
lennek látszott, elhatározták asszony! módra, 
ho^y a tovább utazás elé akadályokat gör 
ditenek, s kihurczolták hajójukat a partra. — 
Mikor ez megtörtént, akkor szállotta meg 
őket a férjeik haragjától való félelem, s ez 
alkalommal találtak ki egy, még ma is di­
vatos, s okos nők által még kevésbé fontos 
esetekben is használt módot : a visszatérők 
elé siet ek, s csókkal zárták le ajkaikat. A 
trójaik ezt az ujmódi zárt oly kellemesnek

— Országgyűlés. A képviselőház szom­
baton a Pulszky-Polónyi ügyet, tárgyalta.

A képviselőház hangulata, habár mindenki 
előre tudta a törtéuendőket, feszült és ünne­
pélyes volt; többször izgatott és nyugtalan. 
Komlóssy Ferencz egész vihart keltett, a mi­
dőn az uitramontánságot az összes katholieziz- 
mus kifejezése gyanánt tüntette föl.

Voltak egye- közbeszólások is, melyek 
csaknem vihart idéztek föl. Ilyen volt ez, 
mely a kormánypártból, midőn Polónyi felállt, 
ezt kiáltotta feléje: „Kérjen bocsána­
tot I“ A közbekiáltót azonban nem lehetett 
felismerni, s igy az inczidens elmúlt

frefort válaszát a ház, pártkülönbség 
nélkül, helyesléssel fogadta mert mindenki 
örült, hogy e kínos ügy, mely a külföldön is 
nagy port vert fel, oly módon végződik, hogy 
nemcsak az illetők, hanem Magyarország repu 
tácziója is teljes elégtételt nyert.

A miniszter válaszát Polónyi Géza, egy 
a vádolt személyekre vonatkozó " korrekt nyi­
latkozattal vette tudomásul ; mely után a kér­
dés személyi es becsületbeli része teljelen be 
van fejezve. — Hangsúlyozta a képtár és mú­
zeum rendetlen kezelését is.

Említettük már, hogy személyes kérdés­
ben Pulszky Károly is felszólalt és Polónyi 
beszédében, a netalán vádkent hangozható 
megjegyzéseket visszautasította. Kijelenté to­
vábbá, hogy a mi az újonnan felhozott tény­
beli adatokat illeti, azokra nézve a maga 
idején és helyén alkalmat fog venni a lielyre-

= A hátoru olvasójuk láthatják, hogy 
a háborús hírekről szólva nem közölgetjük a 
bel és külföld börze-érdekekből, vagy szeuzá 
czió-hajhászatbói Írott kombinácziókat, hanem 
csak a nevezetesebb tényeket regisztráljuk 
Fontos körülmény ezúttal is, hogy Tisza 
Kálmán kormányelnök Bécsbe hivatott. 
Érdekes, hogy ugyanazon vonattal utazott 
Bécsbe gróf Apponyi Albert is

A szembesített haderők Ga- 
licziában és Orosz-Lengyelországbau az osz­
trák határ mentén a következők

oroiz
gyalog hadosztály ... 8 
orosz tartalék, illetve osztrák

osztrák magyar 
4

laudwehr zászlóalj 
vadász dandár . . 
lovas hadosztály : 
tüzér dandár . .
gyalogsági ágyú . 
lovassági ágyú 

összesen, a
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igazításra.
Végül Trefort még egyszer szólt, földe

ess»*?*« - vy. — zraa6>°»3L ?j *35**a-rwer

ta álfák, hogy elfelejtettek mérgelődni, s 
elhatározták azon a helyen maradni. — így 
alapították véletlen letelepülésük által Ko­
mát. Ez, a mint mondani szokták, egy versio, 
a mely egészen jól hangzik, hanem 'többféle 
indokból megtámadható.

Hihetőbbnek látszik az az általánosan 
elterjedt nézet, melyet még a komoly his­
torikusok is erősitgetnek, hogy a csók Ro­
mulus uralkodása alatt találtatott fel. Ab­
ban az időben ugyanis a nők hódoltak a 
bor élvezetének, s divatba jött az a szo­
kás, hogy a legcsendesebb női lakokban is 
valóságos dáridók tartattak. De az észszerü- 
ség azt ajánlotta, hogy ezen az állapoton 
változtatni kell, és a férjek gondoskodtak ar­
ról, hogy nejeiket a borivástól visszatartsák. 
Egy furfangos egyéniség igen egyszerű mód­
szert talált ki, a mi által a férjek meggyő­
ződést szerezhettek maguknak arról, ho^y 
vájjon távollétük alatt parancsuk tiszteletben 
tartatik-e, vagy nem.

Mikor hazatért mindig megcsókolta a 
felesége száját, s az arról jövő borillat elá 
ruíta, ha a parancs ellen vétett. — A példa 
kővetőkre talált. Lehet, hogy ez a feltevés 
igaz, s talán historikus is, de hogy a csókot 
ily módon találták volna fel, az nagyon 
kétséges.

A régi Romában igen jól ismerték a 
csókot; az irók sokat foglalkoztak vele. — 
Pliuiusnál, Ovidiusnál sok helyet lehet ta­
lálni, a melyek egyenesen arra vonatkoznak 
és Marcial éles tolla epigrammaticus módon 
bánik el azzal. A pazarlás, a mit akkor a 
csókkal űznek okvetlenül magával kellett 
hogy vonja a satirát, mert a csók valóságos 
mánia lett : — minden alkalommal csókolóz- 
tak: az asztalnál, a köszönésnél, az utczán, 
színkörben, tanulásnál a tanácskozásnál stb.

24
... 1 •[,

: - . 4 V, 2
. . G 2

- . 144 64
• - f>4 24

tartalék, illetve landwehr 
nélkül : 132 orosz és 59 osztrák magyar zász­
lóalj gyalogság és 107 orosz és 54 osztrák­
magyar század lovasság, 198 orosz és 88 ősz 
trák magyar tábori ágyúval.

E számításba a német határon fekvő s a 
Kieven túl belső Oroszországban, vagy Bessa- 
rábiában állomásozó csapatok nem vétették 
számításba, csak a mi hadállások ellenünk 
fordulnak.

E csapatok a következő várakra támasz­
kodnak : Krakó és Przemysl Galicziában, 
Csensztnchau Krakóvai szemben s Lublln, 
Luczk, Iíovno, Dubno, Kamiénicz, Padolszkv 
ós Chotim keleti Galiczia körül — a háttérben 
amott X arső, emitt Kiew. E várak közül a 
legtöbb újon építtetett vagy tetemesen meg- 
erősittetett. Nevezetesen a Éuczk-Rovno-Dub- 
uo várháromszőg útját állja minden előnyomu­
lásnak déli Oroszországba, mig észak' felé 
bzent Pétervár és Moszkva irányában minden 
betörő ellenségnek gátat vetnek a következő 
várak : X arsó, Brest-Litewski, Ivangorod, N’ovo 
Georgiewsk és Grodno.

Oroszország védelméről tehát e kettős 
várrendszerrel úgy Ausztria Magyarország, va­
lamint Németországgal szemben a lehető leg-

A jóakaratnak és barátságnak ez a bizo­
nyítéka kezdetben csak a homlokig terjedt, 
később az arezra szállott ős a visszaélés oly 
nagy lön, hogy több császárnak edictumot kel­
lett kiadni a csókolódzás ellen. — Suetonius 
történetíró erről bővebben értekezett.

Például vendégségek alkalmával a fel­
szolgáló Hébék annyiszor csókolták meg, a 
hány betű volt a "házi gazda vagy az ün­
nepelt nevében, formaliter törték magukat 
a fiatal, csinos mérő leány tüzes csókjaiért. 
Ez a rósz szokás annyira elterjedt a nép 
között, hogy a császári tilalom a legna­
gyobb elégületlenséget szülte, s Nérónak nem 
tudták megbocsátani, hogy nem engedte ma­
git udvarnép- által megcsókoltatni.

Cato szigorú csóktörvényeket hozott. — 
Történt, hogy egy fiatal római kegyetlenül 
halálra itélletett, mert nejét nyilvánosan meg­
csókolta Cato törvénye azt se engedte meg, 
hogy a férfi nejét gyermekei előtt megcsó­
kolja, s egykor egy senatort kitörültek a lis­
tából, mert az nejét gyermekkorban levő leánya 
jelenlétében csókolta meg.

Egy érdekes értekezésben, melvet Vé- 
csey budapesti tanár tartott „A csók jogi 

je eutóségéről“, feltünteti értekező a csók 
értékét a rómaiaknál. A legrégibb időben Ró 
mában a csókolózás igen korlátolva volt, ab­
ban olynemü közeledést láttak, a melynek ko­
moly következményei lehetnek. Apulejus ezt e 
mondatban fejezte ki : „A csók kéjes szerelmi 
nyitány, a czivódó XTenus csatártüze.e

A nőknek, szeméremérzetükre való hi­
vatkozással kötelességükké tevék, hogy a csók 
ellen védekezzenek és Ovid e követelésre a 
kővetkező mondattal felelt: „A ki csókot ka 
pott, s nem ad mást helyette, bizony mél­
tatlan az a már kapott, kegyre.*

Ez a fejtegetés szigorú büntetéseknek
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DEBRECZEN.
tökéletesebben gondoskodva van. Nincs hát 
értelme annak, hogy ily rendkívüli csapatössz 
pontosításokkal is* fedezze határait békés 
szomszédai irányában. Túlerőt gyűjtenie a 
határra már éppen felesleges. Ha — mint 
mondja — támadni nem szándékozik.

Hogy ezen katonai aránytalanság, a pán 
szláv párt ismeretes befolyása és háborús 
szándékait tekintetbe véve, a népeket és ál- 
lamférfiainkat nyugtalanítja : s ha az orosz 

békebiztositásoknak, a muszka politikusok ki 
tapasztalt igazmondásai folytán, kötve hisznek : 
csak természeti s és okszerű, hogy a katonai 
erők egyensúlyban hozataláról gondoskodnak 
Az egészben csak az bizonyos, hogy ez által 
monarchiánk a békét csak biztosítani, do meg­
szegni nem akarja.

I) e c z. 17. Ma délelőtt a Hofburg ta 
nácskozó szobájában a király elnöklete alatt 
katonai tanácskozás volt, előkészítésül a mai 
konferencziához. A Becsbe érkezett magyar 
honvédelmi miniszter és Pejac-evics gróf 
hadtestparancsnok nem vettek részt a konie- 
rencziában, a többi közt részt vettek : Al­
brecht főherczeg tábornagy, a hadsereg főfel­
ügyelője ; Vilmos főherczeg táborszernagy, 
tüzérségi felügyelő ; Bylandt-Rheiet közös 
hadiiavminiszter s a közös hadügyminisztérium 
két osztályelnöke. Tegnap délután a király 
ugyancsak a Hofburgban Albrecht főherczeggel 
hosszabb ideig tanácskozott.

A berlini tőzsdén az a hir terjedt el. 
hogy Ausztria-Magyarország kétszáz milliós 
hadíkölcsönt vesz fel. A tőzsdén a hir megle­
hetős zavart idézett elő.

A Nord, az esteli tőzsdehírekkel szemben 
azt a tudósítást közli, hogy Oroszország nem 
akar háborút Ausztria Magyarországgal. A két 
állam közt fennálló feszült, viszonynak Ausz 
tria-Magyarországnak a bolgár kérdésben el­
foglalt állása az oka. De 1-ulgária nem ér fel 
a háború eshetőségeinek veszélyével.

— Külföldi hírek A moszkvai egyetemet 
a tanulók zavargása miatt decz. 12-én ottani 
rendelettel ideiglenesen bezárták, vagyis az 
előadásokat beszüntették. A zavargások onnan 
eredtek, hogy egy tanuló a rektort felpofozta 
s ezért sok tanulót elfogtak, besoroztak, ki­
zárnak. s csoportosulások alkalmával súlyosan 
megsebesítettek

Ä .dal és zeneegylet ügye “
Debreczen, 1887 decz 18.

E lapban í. hó 12 kén ismét megszóllalt 
az „Egy dalárdista , azzal tudván „nem min­
dennapivá“ tenni czikkét, hogy betegség s 
távoliét miatt késve csak néhány nap múlva 
bocsátotta közre, saját nevét ezúttal is elfe­
ledvén — aláírni. Én is késtem válaszommal, 
melyre a nyomban közlendők indítottak; 
meglehet, a t. olvasó közönség azóta el is 
teledte - és méltán — jelen válaszom tár­
gyát De hát én csak ünnep napon érek rá 
foglalkozni „egy dalárdistával8 — ki megbo­
csát nekem, hogy „egy nem dalárdista“ he 
lyett saját nevemet irtain alá — melyet rej 
tegetni nincsen okom.

Jelen válaszommal a dalegyletnek való­
színűleg megbízás nélküli ügyvivője részéről 
zenedénk ellen indított czéltalan szó-hareznak 
szeretném valahára végét vetni — egyúttal a 
magas czikkezöt ama véleményének tévességé- 
nd meggyőzni — mit igénytelen szemeljem 
iráni táplálni látszik.

Egy testület — minő a zenede és dal­
egylet — tagjaiban el ugyan — de ezek ma- 
radandóságához niucseu kötve fennállása s

hivatva van jelenlegi tagjait is túlélni. Innen 
vau — hogy különbséget teszek a testület

egész sorát tünteti fel oly esetekben, a midőn 
a szeméremérzet a legcsekélyebb mérvben is 
megsértetett.

Az erkölcstelen császári korban az a 
felfogás, am nt már említettük is, e"é zen 
elenyészett és Tiberius halála után törvé 
nyel is feledésbe mentek, s korlátlan visz- 
'zaelés lepett helyükbe. Csókolták a keze­
ket, lábakat, a koldus megcsókolta az ala­
mizsnaadót. a hivatalnok jelölt választóját a 
választő jelöltjét, ha nem juthattak elég ’kö­
zel egymáshoz, csókokat szórtak.

A régi görögöknél a csókolózás szin­
tén szokásos volt, s valószínűleg tőlük terjedt 
el a rómaiaknál is.

A göiögök eme barátságos érintkezésnél 
egymásnak a tűiéit is megfogták, a mi a mo­
dern ieliogasunk, szerint épen ellenkezője a 
barátságnak, s mivel a megcsókolnak a feje 
úgy nézett ki mint egy fülön fo ott fazék 
0. esokot elnevezték khütráuak (fazék) 4. né­
met „Kusz- keveset fejezi ki, az ó-német 
„thus bőit jelent, s valószínűleg ebből szár­
mazott amaz.

Homérnál sokszor csókolóznak. ö mond­
ja. hogy Penelope csókkal üdvözölte vendé 
geit meg akkor is, mikor férje ismeretlen 
tartományokban bolyongott, — Ulysses mer 
csoko.ta a földet, mikor Ithakába érkezett 
stb. A kezcsókot a görögök találták fel, a 
JCk nem merészelték szentségiben ajkaikat 
éi intkezésbe hozni az isten képekkel mind- 
azáltal Arigentbe találtak egy Hercules képet, 
amely a sok csóktól egészen elkopott.

A mint a Mythologia mondja, maguk az 
olympusi istenek se vetették meg a csókot 
az ambrózia és nektár mellett. Juno a fél- 
iékeny Zeüst egy csókkal nyugtatja meg. Vol- 
káu hálóval fogja meg Vénust, mikor Marssal 
csókolózik ; sőt a földi lények csókjait is 
szívesen fogadták az istenek.

(Sshőnthan.)

mint erkölcsi személy és jelenlegi tagjai kö­
zött ; — mert a zenede és dalegylet nem 
hibázhatnak — nem bánthatják egymást, csak 
ez idő szerinti tagjaik Amit tehát esetleg ily 
tagoknak kellene felróvnunk : amiatt kár és 
nem méltányos akár a zenedét, akár a dal­
egyletet elitélni s bármelyiknek jó hírnevét 
e miatt meghurezolni.

E tekintet vezérelt engem nemcsak ak­
kor, midőn a dalegyletnek még csak munkás 
tagja voltam, hanem azóta is. midőn pl az 
idén egy javára rendezett hangversenyben 
szívesen közreműködtem, kijelentven a rólam 
előítéletet feltételezőknek hogy nem jut eszem­
be a dalegylettel éreztetni azon neheztelést, 
mit egyes tagjai részemről magukra von 
haltak.

Ma sem kevesebb a jóindulatom a dal- 
| egylet iránt, mint valaha daczára egyes tag- 
I jainak, a kik feladatukat félreismerve, egv idő 
I óta hangjukvesztett dalárdistákként éneknél­
küli szövegekkel s megéneklésre vajmi alkal­
matlan hangzavarral vélik a közönséget gyö 
nyörködtethetni. gyakorolva magukat vissza 
tetszést keltő accordokban, melyekről épen le- 
szokniok volna ajáelatos.

Es ha még indokolva lenne az atfektált 
csodálkozás azon vélt ellentét felelt, melyet a 
zenede választmányának tagjaiban található 
vagy feltett jóindulat s rósz indulatunak kiír 
tölt határozata között a czikkezők feltüntet­
nek ! De a dolog nem így áll. A dalegylet a 
zenede választmányához közvetlen kérelemmel 
soha nem fordult, határozatot nem provokált; 
jő vagy rósz indulatának tehát a választmány 
tettlég kifejezést sem adhatott, mert ismétlem, 
nem volt mit megadnia, vagy megtagadnia

S tudjuk, hogy a néma gyermeknek még 
a zenede sem érti szavát, A zenede választ­
mányát tehát a dalegylet, iráni, jóindulat hiá­
nyával vádolni legalább is korai dolog s meg­
vagyok győződve, hogy egy kísérlet a dalegy­
letnek kétkedő tagjait szépen kifognák áb­
rándítani.

Egyébre, mik az érteden czikkben fel­
hozatnak. nincs nyilvános válaszom. Ha a czik- 
kezö jóakaratot akar tanúsítani s felvilágosi 
tásra van szüksége : fáradjon el hozzám, szí­
vesen nyújtok kimerítő tájékozást, sőt azt is 
előre megígérem, hogy féltékenyen titkolt nevét 
nem fogom közszájra bocsátani.

Márton Imre.
HELYI HÍREK™

* Olvasóinkhoz. Lapunk az uj 
évvel XX.-ik évfolyamának küszöbére lép és 
lehetséges, hogy a bekövetkező év alatt oly 
eseményeket fog regisztrálhatni és fejtegetni, 
a melyek hazánk beléletére, sőt a világtörté­
nelemre nézve is korszako„ alkotók leendenek. 
Nem lehet tudni, hogy mely perezben tör' ki 
egy világháború, nem lehet tudni, hogy mily 
szerepe leend monarchiánknak az európai nagy 
tragédiában. Istenben s önmagunkban való bi­
zalom az, a mi hazafiui aggodalmunkban erőt. 
és biztonságot kölcsönöz és a magyar iiaza 
függetlenségének és önállóságának eszim-je, a 
mi biztos fényül vezérel a bizonytalan éji lio 
mályban. Még szomorúbb és bizonytalanabb 
kép az, a melyet belügyeink nyújtanak. Á kor­
mány politikája hazafiadat) s úgy a szabadel- 
viiség szép jelszavát, mint a morál legelemibb 
szabályait, önző ezélók és bűnös cselekmények 
elpalástolására használja. A valódi szabadság 
és e mellett e haza anyagi helyzete van kocz- 
kán, a mi kétszeres ellenállásra és küzde­

lemre hívja ki a nemzetet. A mennyire egy 
vidéki lapnak ez feladata lehet, tárgyaljuk és 
készen várjuk mi is az eseményeket és lapunk 
mint a debreczeni Uigget/enségi párt közlönye. 
telhetóleg részt vesz a küzdelemben és egy­
szer sem fog késni, hogy szavát felemelje és 
a közvéleményt tolmácsolja. E mellett úgy a 
f. szerkesztő, mint az egész szerkesztőség, leg­
jobb igyekezet és képesség szerint műkődnek 
azon, hogy a lap (minden eddigi rovatával 
együtt) ezetul is élénk és hii tükrét képezze e 
város és környéke társadalmi életének s legyen 
ezentúl is minden irányban független és őszinte 
tanácsadója olvasó közönségének s e mellett 
irodalmi színvonalon álló olvasmányt is nyújt­
son. Egy vidéki lap sem dicsekhetik annyi 
országos nevű munkatárssal, mint a , Dehre- 
czen.u A lefolyt évben lapunk számára Írtak, 
vagy csakis lapunknak engedtek át eredeti 
közleményeket a következő Írók s kiváló tag­
jai a helybeli intel igencziának : Ábrányi 
Emil, dr. B a k o u y i S , dr. B a 1 k á n y i 

1 Miklós, B a y Ilona, Békést y László, gaz 
dasági tanintézeti tanár, C s á k y 
Adorján, C s á k t o r n y a i Lajos, H e 1 f y 
Iguácz, Gyarmathy Zsigáné, dr. Holla n- 
d c r Dezső, Illyés Bálint, K. Tót h Kál­
mán, K ó s a Ede, K. II a j d u Lajos, L e ö- 
v e y Klára, M a r g i t a i Dezső, Mezei 
Ernő, Moln á r György, színművész, Nagy 
Pál, föisk. tanár, Br. 0 r b á n Balázs, orsz. í 
gy. képviselő, dr. Öreg János, íőisk. tanár, | 
R ó u a s z é i< y Gusztáv, li u d n y á n s z k y 
Gyula, Szász Gero, Szűcs István, a m. 
tud. akad. lev. tagja, T h a I y Kálmán orsz 
gy. képv., T o t h Inna, v. G a á 1 Karolina, 
l g r o n Gábor, orsz. gy. képviselő és még 
számosán. A város intelligencziájáuak kiválóbb 
tagjai keresték fel lapunkat közérdekű fel­
szólalásaikkal A lapunkban használt jegyekkel 
és álnevekkel, minők r. e., K B., i^Kósa Barna 
segédszerkesztőnk), Gili Balázs sat. ezentúl is 
találkozni fognak lapunk olvasói. Bemutattunk 
tehát oly névsort, a minővel a vidék egy lapja 
sem dicsekedhetik s a legjobb fővárosi közlö­
nyöknek is dicséretére válnék. — Midőn la­
punkat ujjolag a rí. é közönség pártoló figyel. 
mébe ajánljuk, ígérjük, hogy a „Debreczen“ 
újévben sem íog hauyatlaui, sőt — a mennyi­
ben tőlünk függ — inkább emelkedni és gya­
rapodni. — Közölni fogunk alapos színi kriti­
kákat, érdekes parlamenti leveleket. Szá­
lain a y László „Rejtelmek“ czimü regénye 
belenyulik a jövő évbe is. A legközelebbi 
napokban egymásután közöljük Thaty. Hezey 
Ernő, Polonyi Géza. Rudnyanszky Gyula, Csák­
tornya/ Lajos es Margittay Dezső számunkra 
Írott dolgozatait — Történt, hogy a hírlapi 
küzdelem heveben támadtunk és még több­
ször méltatlanul — megtámadtattunk ; — öu- 
érzettel állíthatjuk azonban, hogy az ily küz­
delmeket nem kerestük s azokba nem elegyed­
tünk örömest Másrészt pedig, a hol kellett

Tizenegyedik februárt 
Tánczolva ümnpli a párt.

21, a a független párt-kör
Deli csárdásra szólít már föl.

És mivel e nap huszonegy,
A mameluk is bálba megy.

Jan. huszonkilenceedi kével 
Iparos-bálba megyek én el.

Február 1-re ébredünk 
S altiszti bálba elmegyünk.

H ijdumegyének ifjú népe 
Negyedikén hálózni iép be.

Tizenegy és íornászi szív 

Hölgy-sziveket legyőz, kivív.

Magyari, Rácz szüretje lészen 
Fehér Hermann vár csaiakészen.

Vála szátok ! három a táncz,
A vége csak szerelmi láucz.

Farsang után jöhet bús óra 
S a muszka hí egy fordulóra.

Lehet, most, deli tánezosok,
Utolsó tánczát járja sok !

g. b.

REJTELMEK.
— Regény.—
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A két testvérek.
Szaniszló nevetett az ostoba tanácson, 

de magában maradva gondolkodni kezdett 
azon. S miután a családot ősmerte, nem épen 
bátyja elleni gondolatból, — de tudta, hogy a 
egyike lengyel nemesség legvagyonosabbjainak, 
elhatározta látogatást tenni, mivel e családdal 
régibb ismerettségben is volt. de meg azt 
gondolta, hátha bátyja még nincs is oly biztos 
a leány szerelméről ? !

E czélból volt ott Szaniszló a lengvel 
nemesnél, midőn bátyjával találkozott.

László, mihelyt lehetett, eltávozott, hogy 
a nemes szép leánya kövébe mehessen, s 
Szaniszló magában maradt az apával.

Nem várt sok időt.
Pár szövi kinyilváuitá szándékát s meg­

kérte a leány kezét.
Az öreg nemes igazán inegütődve hallgat 

ta s kevés gondolkodás után mondá :
— Gyermekkorotok óta ismerlek benne­

teket, öcsém, s igy nem veheted rossz néven, 
ha bizalmasan beszélek,

Szaniszló bókolt.
Ajánlatod által megtisztelve érzem 

magam, bár őszintén mondom öcsém, nem örö­
mest bíznám leányom sorsát reád, mert kissé 
könnyelmű vagy. de ha leányom úgy akarja 
én nem fogom ellenezni, bizonyos idő múlva 
ha meggyőződtem, hogy kissé értél, s nősülé 
séd utáni vágyad, nem a vagyonkeresés moz­
gatja.

Szaniszló ránczolt homlokkal hallgatta 
az öreg szavait, melyeknek igazsága sérte hi 
uságát, s már épen gorombán akarta az imvet 
ketté vágni midőn László lépett be, s az őre»- 
hez fordulva mondá : °

— Kedves bátyám, néhány szavam volna
négyszemközt.

a hol valódi érdemmel állottunk szemben, ott 
— feledve a politikai pártkülönbséget — nem 
késtünk az elösmerés szavát hangoztatni. így 
lesz az a jövő évben is, a melynek már csak­
nem küszöbén, elő.e is kérjük a nagyérdemű 
közönségnek már eddig is tapasztalt szives 
pártfegását.

* Farsangi napló.
Utolsóján lesz bál — elit 
Mint már irtuk, izra-elit.

Január 5 és a jogászok 
Bálján eldőlhet majd a nászod.

Tizennegyedikén pedig 
Gazdász bál napja érkezik.

— S rivesen öcsém !
— Oh ! téliem lehet, —- mondá Szanisz­

ló élesen, — de hátha én is tudom ? vájjon 
nem leánykérés lesz, bátyám ?

László elpirult, s mintegy szemrehányó- 
* lag nézett öcscsére.

—- Igazad van, testvér ! — mondá, 
miután kimondtad, nem tagadom, én kedves 
bátyám leánya kezét kérem !

Az öreg nemes arczán látszott, hogy 
kellemesen van meglepetve, de mégis kiss'é 
zavart lett, mert a milyen nehezen egyezett 
volna abba bele, hogy leánya Szaniszlóhoz 
menjen, épnn olyan szívesen adta volna Lász­
lóhoz.

— Gyermekeim, — mondá, — ne cso­
dálkozzatok meglepetésemen, mert csudálatos, 
hogy mindketten leányom kezét kéritek, mert 
megmondom László, hogy öcséd épen most 
lépett fel kérőül 1

László elsápadva nézett öcscsére, s ez 
kihivólag nézte vissza

— Szeretlek mindkettőtöket, testvérek 
vagytok, leányom csak egyikőtöké lehet én 
örömmel adom áldásom, de leányom nem eről­
tetem, a melyiket ő választja legyen boldog 
vele. ' ~

— ügy enyém ! — mormogá László
—- \ ajon t — kérdé gúnyosan Szaniszló 

ki meghallotta bátyja mormogását
Csak egyre kérlek benneteket — foly­

taié az öreg nemes, — ne feledjétek azt 
■iogy testvérek vagytok, s az elutasított ne 
gyűlölje meg a másikat.

— A leány határozzon ! — mondá Sza­
niszló.

ögy van • leányom fog határozni, s 
hogy soká ne legyetek függőben, azonnal

Az öi eg c-éngetett s a belépő inassal 
üzent leányának kérve azt, hogy jönne ide

Az nem sokára megjelent, s midőn a két 
ifjút meglátta, pirulva suté le szemeit

— Kedves gyermekem! — mondá az 
öi cg, megsimogatva a szép gyermek piruló ar-

„ . \Dce b r- ev. ref. egyházkő z- 
c eg . A bzondy-Kenessey ösztöndij-alapitváuv 
e.uyerhetése, illetőleg a segélyezésekért bea­
dott kérvények fölszerelése és tartalma ügyé­
ben a uebreczeni ev. ref. egyháztanács, mint 
azon alapítványt kezeié testület, előterjesztést 
tett főtiszt. Révész Báiint püspök úrhoz, a 
mehet e következőkben imé közzéteszünk : 
„A segélyezésekért beadott kérvények felsze- 
íelése és tartalma ketsegbevouhatlanul azt 
mutatja, hogy a Szondy Kenessey utczánként 
nem kéregetök pénztárának rendeltetéséről a 
folyamodók legnagyobb része nem bir tudó 
mással, a legtöbben úgy vélekedvén ho»v öz 
vegység alapján vagy épen kegydijképen is 
igényt tormálhai nak annak jótéteményéhez; a 
honnan a kérvények legnagyobb részénél a 
szegénység vagy segélyre szorultság igazolását 
Inában keressük. Minthogy a kegyes alapitónő 
iránti hála és a kegyes alapítvány egyaránt 
követelik, mikép közgyűlésünk éberen őrköd­
jek arra nézve, hogy a segély az alapítólevél 
élteimében szavaztassék meg és osztassék ki' 
a segély elnyerése feltételeinek megálianita- 
sára nézve javaslatételre a folyó évi 44 köz­
gyűlési végzései küldöttség neveztetet ki, mely 
a következőket terjesztetette elő: Boldog em 
iékezelü néhai Szondy Zsuzsáuua cs. kir. ta­
nácsos Kenessey Istvánná, utóbb gróf Kasti- 
glionr Ludemiusné asszony Pápán 1752. évi 
bójtmásbava 28-án kelt végrendeletének 7-ik 
pontja szerint „A helv. confession levő akár 
hol és akármely helyeken lakó és tartózkodó 
belső vagy külső renden lévő szegényeknek, 
nyomorultaknak, gyámoltalau öregeknek, özve­
gyeknek és árváknak, a kik tudniilik házan­
ként nem koldulnak, említett helv. confession 
evő hitiiek cselédeinek és azoknak számokra 
szükségesekben lehető segítségekre forditaudo 
alamizsnául hagyok tízezer Üli. frtot stb.u A 
'Cgieuileletiiek itt szóról szóra idézett pont­
jából tehát nyilván van, miképen a kegyes 
alapitónő a szegényeknek és gyámoltalanoknak, 
luk házanként néni koldulnak, alamizsnát kí­
vánt alapítani ős igy ezért, de meg az alapít­
vány gyenge erejére való tekintetből js se- 
gel. összeg, melyet a közgj ülés vau hivatva 
megszavazni, mérsékelten állapítható me» ■ de

újra

czat, — íme, a két Czeinewszki kezedet kéri 
en választást engedek, nyilatkozzál, hajlandó 
vagy e valamelyikhez nőül menni V Gondold 
meg, itt előttük mondom, — én nem erőltet­
lek, s ha talán mindkettő ellen lenne kifogá­
sod, légy meggyőződve, hogy ők oly jó bará­
tink maradnak akkor is. Szólj tehát !

A leányka atyja keblére rejté arczát, s 
nem szólott. 1

Az apa kissé eltávolitá macától 
kérdé :
, , ~".lT^dd ffre~a gyermekes szégyenke-
SJ-Äw ? erei1 «•

Igen ! rebegő a leány.
- Melyiket ?
— Lászlót! — mondá alig hallhatója" 

háttáég'S-Ugy’ h0gy a három férfi meghall-

, , örömtől boldogan lépett a piruló
leányhoz s megcsókolta remegő kezeit Ö tud 
ta, hogy öt fogja választani, mert egy csudá­
latos érzéstől áthatva, midőn távozott, felke­
reste a leánykát, nyilatkozott s az már be­
vallotta, hogy viszonozza szerelmét.

Szaniszló szájába harapott, s gúnyos ud 
vanassággal hajtá meg magát.

Hosszan tartó boldegságot szép kis­
asszony !

Öcsém ! — mondá az öreg, — re­
ményiem nem haragszol ?
i i r, °}1 nem ! ~ faszolt az ifjú, gyűlö­
letes tekintetet vetve bátyjára.

— Lásd, öcsém ! - mondá László, hoz- 
épve te talán tudtad is, hogy én jövő 

o d° Ságomat itt keresem, nem kellett volna 
fellépned.

Szaniszló nem szóllott, de hidegen kö­
szönt és távozott, s nehány perez múlva ko­
csija robaja hangzott.

Midőn már jó tova járti fordult vissza 
kocsijában megfenyegette a kastélyban marad-

(Poljt, köv.)
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nvilván van az alapilólevél szövegéből az is 
hogy a segély nyomorultaknak, gyámoltalan 
öregeknek, özvegyeknek és árváknak, mind­
ezek közüt is csupán azoknak a szegényeknek 
szavazható meg, a kik anyagiakban való szü 
kölködések miatt koldulásra volnának u^yan 
utalva, de bármi tekintetnél fogva inkább 
nyomorognak, mintsem házanként! koldulásra 
szánják rá magokat. Ezeknélfogva, a presby- 
toii közgyűlésnek az alapítványból való segély 
megállapítása és me "szavazása végett be kell 
kívánnia mindazoknak az okmányoknak becsa­
tolását. melyekből folyamodóknak segélyezésre 
méltó voltul: megítélhető. És miután az ille­
tőknek anyagi körülményei örökösödés folytán 
vagy más esetleges utón egy év alatt is ked­
vezőbbre változhatnak: az anyagi állapot he­
lyes megitélhetése szempontjából kimondatni 
javasolta a küldöttség, hogy folyamoeók ezen­
túl, még azok is, kik a s gélyt az előző év­
ben megnyerték, kérvényük mellé szegénységi 
bizonyítványt kötelesek csatolni, ezenkívül az 
illetékes lelkészi hivatal által igazoltatni tar­
toznak. hogy rokonuktól vagy gyermekeiktől 
gyámolitás hiányában a segélyezésre valóban 
rá vannak szorulva, különben kérvényük te­
kintetbe vétetni nem fog. E javaslatot köz­
gyűlésünk egyhangúlag elfogadta és felkéretni 
rendelte Méltóságodat, hogy az esperesi és 
lelkészi hivatalok utján az egyházkerület min­
den egyházközségében meghirdettetni méltóz 
tassék. hogy ezentúl a segélyt kérők e hatá­
rozat értelmében szereljék fel kérvényeiket.“

* Színház. Színtársulatunk — hosszú és 
meddő előadások cyklusa után — végre vala- 
luira szert tett egy darabra, a melyről remél­
hetjük, hogy beválik — cassadar a fo­
nák. A cassadar a b, daczára annak, 
hogy a költészettanokban —- fájdalom! — 
ezek Írására csalhatatlan recept nem található, 
e színház igazgatók legkedveltebb műfaja. 
„Niniche,“ rTricoche és Cacolett,“ „Uj ház.i 

ur,“ „Színésznő félje,“ „Lili“ s általában a 
franrzia bohózatok (kivált a zenészek) pedig 
többnyire cassa darabok. „A nebánts virág“

I helyesebben „Nebántsd virág“) ezek közé sora 
kozik. sőt mondhatnék, hogy azoknál még vi- 
gubb, még pezsgőbb és még leleményesebb. 
Nálunk e mellett kitűnő előadásban is került 
színre s így a jó darab és jó előadás érdeme, 
hogy a közönség mindvégig a legjobb hangú 
latban maradott s ki uem fogyott a darab kő 
mikusabb mozzanataira felharsanó kaczajból. 
A „Glória“ dalamába bele-beletévedő operette 
nóta. az őrnagy esete, a ki a színpadra rohan 
vetélytársának megfenyitésére s a szerzőnek 
szánt virág korona hull a nyakába, s a seprő­
vel prezentáló népfölkelő, Celestin átváltozásai 
sat. csakugyan igen kaczagtató dolgok. A cou- 
plettek — szépen hangzanak, de oly frivolak,

. hogy e nemben elmennek a legszélsőbb h itá­
rokig. Sőt azt hisszük, hogy a Jani-Juczi és 
a szerető pár nagy gyöngédsége alatt besza­
kadt dob, az ezredet szülő comtesse nótái át 
törnek e határokon is. Azonban nem kelünk 
ki ellenók, mert a nevetők — nem volnának 
a mi részünkön. Igen jő előadás volt. Margó 
Czélia felülmúlta önmagát; ez volt eddig a 
legsikerültebb játék szerepe. Pompásan sike 
(ült a zárdabeli Tartuffeoskodás, jól nézett ki 
mint kis katona s bármely párisi vaudewille- 
énckesnőnek becsületére való verve-vel éne­
kelte a hamiskás dalokat is. A Juczi-Jani 
rouplett finom árnyalása és a 2 felvonásbeli 
siető elbeszélést énekelte legnagyobb sikerrel. 
Mikor pedig Rónaszékivel belovagoltak, az 
meg éppen gauiliuma volt a publikumnak, 
R <í i) a s z é k i t (Celestin) fölösleges dicsérni. 
A legkitűnőbb kómikai alakítást nyújtotta. 
Valentin- (Fernand) ügyesen mozgott, sza­
batosan énekelt és sikerült néki az 1 felv. 
beli alakoskodás kómikuma is. Püspöki 
(őrnagy) diskrét és mégis mulattató kómikuma,
II e g y e s i kabinet-alakításnak beváló szini 
direktora. Locsarekné, mint apác-.a — 
Rónaszékiné mint Corinna, a Dobó 
részeges őrmestere, mind jó volt a maga ne 
méhen. Karok rendezés kiállítás (a csinos uj 
jelmezekkel) szintén dicséretre méltók. Kár, 
bog} az idegen szavakkal (nem fordíthatna 
figyelmet a rendezés színtársulatunk ez epi­
démiájára?) most is rossz lábon állott a sze­
mélyzet. Czuppogó ez betűk a íranczia Sze- 
lesztén (a színpadon Czelesztin) névben, 
Poe Edgár (Pó helyett) sat. Legkevesebb di 
csérét illette mégis a folyton ingadozott s a 
hamiskás dalokhoz több ízben hamis zenét 
csinált zenekart. Közönség szép számmal volt 
jelen.

A „Nebántsd virág“ tegnap bérletszünet 
ben Lei ült színre másodszor, nagy ház efőtt, 
csak a karzat volt kevésbbé látogatott. Jele 
annak, hogy vasárnap nem szaoad disznóságo- 
kat beszélni a színpadon. Tegnap különben 
rögtönzött mindenki. Talán még a — 
lovak is.

*

A debreczeni színtársulat tegnap délben 
\ akasztotta meg képviselőit, a jövő évi február 
hóban tartandó szini-congressusra. Ez alka­
lomból egyhangúlag megválasztattak 
eongressusi képviselőkul Komlóssy Arthur 
ügyvéd, a szinügyi-egylet elnöke (ezúttal már 
b a r m a d i z b e n) és Gáspár Imre, a 
„Debreczen“ f. szerkesztője Harmadikul vá­
lasztatott meg V e d r e s s Gyula színművész. 
Ti szavazattal, a Dobó Sándor 20 szavazata 
ellenébe Szavazatokat kaptak még H a 1 
ni a i Imre, Molnár László és Zilahi 
Gyula.

A megválasztottakkal az eredményt ma 
deiben tudatta egy Dobó Sándor, M Ura y 
Józsel és V e d r e s s Gyula, urakból álló 
küldöttség Az igen helyes, hogy a eongres- 
susra színészeink „civil 1 “-embereket vá-

D E B B E C Z íi N.
lasztanak mert 3 elsőrendű színésznek több 
sort1*1 Va ° távozása igen megzavarná a mü-

Több színház látogató figyelmezteti la­
punk utján az igazgatóságot a ‘ következő itt 
gén kedvelt operettek és darabok valamelyi- 

kének előadására: Boccaccio,“ „Nap és hold,“ 
rbzép Helena.“ „Szép Galathea,“ „Angot,“ 
„Idegesek,“ „Gyöngéd rokonok,“ Delila.“ „Id. 

fvislev és itj. Fromont,6 (melyben Vedress 
Gyula tavaly óriási sikerrel játszotta id. Bis

Lt}’ ”,1 J embeiek,“ r^k az alkotmányiban, 
„Fertály mágnások,“ „Aezopus,“ „Csók.“ 
„loioncz, „Kintornás családja,“ „Nézd me" 
az anyját,“ „Proletárok,“ „Czifra nyomorúság,“ 
„Benoiton család,“ „Liliomfi“ sat. (Rister és 
r romont holnap kerül színre : Mándoki ,játsza 
lasiert s mivel Zilahy elutazik nehánv napra, 
az ő kérésére ifjabb Fromont helyette B ó- 
n 1 s játsza, remélhetőleg jól. R. V.)

Úgy tudjuk, hogy „Az ember tragédiát“ 
M e d g y a s z a i Evelin és a „Faust“ tragé­
diát Halmai Imre választják, az (a ko­
lozsvári díszletekkel) második, ez első juta- 
lomjáté

Bérlethirdetés: Miután az idény 
bérlet első fele e hóban lejár; tisztelettel fel­
kéretik a t. ez. bérlő közönség az idény bér­
leti jegyeiket F o 1 t é n y i Vilmos úrtól (Ca 
smo könyvtár) a dél előtti órákban átvenni. 
A debr. városi színház igazgatósága.

A eongressusi választások alatt V e d- 
r e s s Gyula és Dobó Sándor között sza­
vazni kellett. Vedress lett a győztes.

_ A két színházon kívüli congr képviselő­
höz ők is kiküldettek az eredmény tudatásá 
végett s mivel ezek a kismester-utezán lak­
nak, a hatvani-utezán kellett végig ballagniok.

V edress Gyula (a szerencsés győztes) a 
ezégeket olvasgatva, a L á m-féle üvegesbolt 
előtt, mit sem sejtve olvassa le a ezéget, mely 
hangzik ilyeténképen :

— Lám Sándor!
Dobó (a szerencsétlen jelölt) erre fel­

pattan :
— Nem hittem volna, hogy még gunvo- 

lódol is 1
Azt hitte ugyanis, hogy a „L á m — 

Sándor“ öldöklő gúny akar lenni a győz­
tes ellenféltől.

Komáromi Alajos, a nemzeti színház 
nyugd. tagja és érdemes veterán színművé­
szünk, megemlékezvén itt szerzett babérairúl 
és arról, hogy itt neki számos régi honvéd es 
veres páutlikás bajtársa él még, a 
minők Kis Sándor, Simonffy Imre urak és még 
többen, eljön ide jubilálni.

Vannak azonban egyeb vágyai is Sze­
retné tudni a valódi debreczeni kolbász ké­
szítésének a — titkát, mivelhogy neki magá­
nak is vannak sertvései. De mivel ő a 
debreczen. kolbász készités-módját e. akugyau 
olyanféle titoknak véli, mint a minő titka volt 
a veienczei köztársaságnak az aranypénz ke 
szitése, hát szentül igeri, hogy a kolbász csi- 
náiásnál jelen lesz és nem árulja el senkinek.

Valentin igazgató a művész több rend­
beli levelére végre szakértőhöz fordult a ki 
aztán szolgált a következő recepttel: „Az 
h u s feldaraboltatodik, a z t á n 
összeapróztatúdik, c z i t r o u y 
belefaesai odik, az egész az 
belekbe töm ódik — kedves 
egészségére kiváuödik!“

A reczept útnak indíttatott, de későn,
mert a négy sertvés azóta — kiszenvedett.

*

Meghajlik moat a kritikus,
Mert Czélia pompás „M’y touche“...*)
De azért télu a antikat,
Annak nincsen — „ne bántsd virág I-1

8 b.
* Választások. Tegnap választot­

ták meg az iparhatósági megbízottakat az ér­
deklődés nagyon gyér volt A debreczeni ren- 
dór-íőkapitauy, mint elsőfokú iparhatosgg mel­
lé beosztandó iparhatosági megbízottakként 
meglettek választvá: Liptai József asztalos, 
Kálráuchi István, Böszörményi Lajos csizma­
diák, Weidner Gusztáv czipesz, Tóth József 
szűcs, Móricz Bertalan szabó, Klemm Lajos 
lakatos, Balogh Jáuos mészáros, Rácz Samuéi 
kovács, Pető Lajos tímár, Tóth István épi ő, 
Laptay Sándor szappanos, Komád János mé- 
zesltalácsos Szőliósi György ékszerész Fiúst 
Adoli szobafestő, Kulcsár Antal bádogos, Ko­
vács Józsel kerekgyártó, Kozmán István fod­
rász. Hajdumegye b.-újvárosi járás íőszolga- 
birája, miut eisotoku iparhatósághoz beosztan­
dó iparhatosági meguizotiként kijelölöm : 
Horváth Ferencz asztalos, Kurucz Miklós, 
Géder Sándor csizmadiák, Fáik Ottó czipész, 
Bállá Mihály szabó Poliák Salamon lakatos. 
Somogyi Imre hentes, Gyarmati István mészá­
ros, Szabó Gábor kovács, Kiss Gábor tímár, 
Tóth Béla építő, Bisotka Gábor ács, Liptai 
Gábor szappanos, Hennel Sünnel rézműves, 
Beke Mihály kalapos, Bonyhai József kerék­
gyártó, Durkán Janos bádogos, Kárpuli Péter 
borbély. A kereskedők részéről a üebreczeui 
rendőr-főkapitány mint elsöioku iparhatóság 
mellé iparhatóság megbízottai!ként Baum Mik 
sa, Poszert János ; Hajdumegye, b.-újvárosi 
járás főszolgabírója, mint elsöioku ipa iható 
Sághoz Trocsáuyi Ferencz és Holvay Gyula 
lettek megválasztva.

♦j „N«i bá;.táil virág" eredeti n.-ve,

* Báli (tánczvigalmi) meghívók 
tánezrendek belépti jegyek a legdíszesebb 
kiállítás és jutányos arak mellett készíttet­
nek Kutasi Imre könyv- és kőnyomdájában, 
Debreczenben, főpiac*. Sz Nagy Károly ház. 
Vidéki megrendelések a leható legrövidebb idő 
alatt eszközöltetnek.

* A pápa jubileuma, mint az 
egész világon, úgy városunkban is a meghatá­
rozott intézkedések betartása mellett fog le­
folyni. 0 év utolsó Hajijának estéjén C órakor 
megszólalnak a kath. egyház összes harangjai, 
jelezve a másnapi ünnejiet. Uj év első napján 
9 órakor nagy zenés mise tartatik s ennek 
végén 3 Miatyánk és 3 hiszekegy mondatik 
felváltva a lelkészek és hívók részéről. — így 
tartják azt meg az egész keresztyén világ kat- 
holikus egyházaiban.

* A debr. pinezérek egylete 
f. hó. 16-án pénteken ej jel a „Magyar király“ 
kávéház nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tartott Gödényi József elnök vezetése alatt. A 
gyűlésen jelen volt tagok uj választmányi ta­
gokat választottak s ezek : Rosenberg Simon 
Winkler Mihály, Lendluiner Kálmán, Deutsch 
Ignácz, Freidenfeld Rudolf, Sporuái Gyula. 
Múzsái Béni, Hecht Izidor, Poppé Béla, Gold­
stein Frigyes. A választmány megválasztása 
után a nyugdíjalapra vonatkozó s kölcsönös 
elszámolással járó országos következés javas­
lata lett letárgyalva és elölegesen elfogadva 
mely után a helyben megjelenő „Magyar Pin- 
ezérek Lapja- tétetett egyleti hivatalos köz- 
lönynyé. Felemlítjük, hogy a gyűlés javaslatba 
hozta a jövő évben tartandó zászlószentelés 
ügyében a bizottság kinevezésére vonatkozó s 
a jövő gyűlésen beterjesztendő javaslatot. Az 
iiles reggel 4 órakor véget ért.

* Egy jóravaló intézet meg 
szüntetése. Az ér dió szegi vin- 
czellér-képezdét, mint értesülünk, a földini- 
velés- ipar s kereskedelmi m. kir. minisztéri­
um a lejáró tanév végevei be akarja szüntet­
ni, mivel az intézet iránt a vidék érdekeltsé­
ge hiányzik Megváltjuk némi megdöbenéssel 
fogadtuk e hirt éppen most, midőn a fiiok 
szera jiusztitásai folytán leginkább érezzük 
szükségét a szőlészettel foglalkozó szakértők 
nek. A beszüntetésre az adott okot, mert a 
múlt évben az egész állami tartásdijak felére 
szállitattak le, minek következtében féld jfize- 
tés mellett egyetlen növendék sem jelentke­
zett. Az intézet czélbavett beszüntetését nem 
tartjuk holyesnek.

* A „íi é g y“ o k. Nem állhatta meg 
senki, hogy ne nevessen, mikor az alább meg­
irt eset tegnap a rendőrségnél végbement Ne­
vetett a rendőrtiszt, nevetett az írnok neve­
tett a jianaszos fél sőt maga a vádlott is, a 
ki körmönfont logikáról tett ez úttal tanúbi­
zonyságot

Két szegény zsidó állott a kapitány előtt. 
Az egyik azzal vádolta a másikat, hogy köl­
csön kért tőié egy kaucsót, azt beütötte s most 
nem akarja megfizetni az árát

— Tekintetes ur, bizony isten, hogy 
ártatlan vagyok, — védekezett a deli - 
quens.

— Ártatlan? Hát bizonyítsa be,
— Be is bizonyítom kezét csókolom 4 

okkal is.
- Halljuk.
-- Hát először is, én ettől az úrtól 

nem kértem kölcsön kan csőt. M á s o <1 s z o r: 
mikor ide adta, már be volt ütve II a r m a d- 
szor: Mikor visszaadtam, akkor semmi baja 
se volt annak. Negyedszer: Ezekből 
te1 szik látni, hogy ártatlan vagyok . .

Daczára annak, hogy ily kézzelfogható 
módon bebizonyította ártatlan voltát, a törött 
kancsőt meg kellett fizetnie.

* A d e b r. e v. r e f. legátusuk 
A főiskolában meg volt az ünuepkövetség vá­
lasztása Nagyobb egyházakban fogják hirdet­
ni az igét : Kövendi Dénes, Derecskén. Papp 
Gusztáv Nánason. Nagy Gyula, Tarkövén, Pa­
taki Sándor Szalontán. Tóth József, Ér-Mi- 
hályfalván Mindszunti Imre, Földesen. Sza­
bolcsba Mihály Szentesen. Szécsi Miklós, Mike- 
pércsen. Szabó Imre, Újfaluban Török Imre, 
Kábán. Bátory Gábor, Kunhegyesen Elekes 
Sándor Kisújszálláson. Mészáros Lajos, Tég­
láson. Tóth Benedek, Máté Sza kán. Gulya 
György, Nagy-Kun-Madarasou Kazai Gyula 
és Vékony Sándor, Hódmezővásárhelyt. Balog 
József Török-Szentmiklóson A helybeli ünnep- 
követek Szentgyörgyi Kálmán senior. Csák 
Aladár es Holkú József esküdtfelügyelők lesz­
nek. Jó successust mindannyióiuia !

* Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. 
törv. telekkönyvi osztályánál f. 1887. decz. 
10-től 17-ig. Csiszár András veszi Balogh 
Ferencz és neje Sarkadi Juliánná ondódi 
szántó földjét 500 írtért. — Horog Sándor és 
neje Sas Zsuzsánna veszik Juhász József és 
neje Gombos Juliánná sesta kerti szőllőjét 
500 írtért. — Boruzs József és neje Banesi 
Juliánná veszik özv. Orbán Istvánná Gombos 
Juliánná homokkerti szőllője egy részét 110 
írtért. — Vílmányi Sándor és neje Fazekas 
Erzsébet veszik Szatmári András 4 és fél nyi­
las szepesi tanyabirtokát 7000 írtért. — Szalai 
János és neje Balog Rozália vezik Szabó La­
jos és neje Bajnok Julianna csiekerti szőllőjét 
"250 mért. — Harangi József és neje Vértesi 
Zsuzsánna veszik Nyőste András és neje Ba­
log Mária • uj osztású szántó földét 590 fiiért. 
— Bállá Ferencz veszi özv. Bállá Ferenczné 
házát átruházás czimen 1GUÜ frt. értékben. — 
Dr. Gsikos Sándor és neje Wein Antonia ve­
szik Nagy Mihály házát ondódi földével 1,800 
írtért. — Boldog István és neje Farkas Juli­
ánná veszik özv.Farkas Istvánná Hegedűs Zsu­
zsámat házát ondódi szántó földével ÜÜOÜ írt_

ért. — Reich Herman veszi Schirf Jakab háza 
ondódi szántó főidével 1 900 írtért.

* A helyi vasút igazgatósa- 
g a, elhatározta, hog\ újévtől kezdve az u. n 
„érvrendszert“, melyjyel különböző viteldijak 
szedése járt megszünteti s egyszerűen a kö 
vetkező dijak lesznek I. oszt. 10 kr. II o 7 
kr., akárhol ül is fel az illető, s akármeddig 
megyen.

* Tüzet jelentett ma d. u. 1 
órakor az 58-ik számú rendőr a tűzoltói 
laktanyában, honnan azonnal kivonult a tűz 
oltó csapat s a hely színére vonult, Teleky 
utczára a X avga Károly házhoz, ott azonban 
egyszerű kémény tűz volt s ez vezette félre 
a figyelmes rendőrt.

* H y m e n. Ifj. Csobán István az ev. 
ref egyh. pénztári ellenőre eljegyezte Báthory 
Gáboi de.iék iparos polgártársunk kedves le­
ányát Juliskát — K ss István helybeli jiolgár 
pedig Birinvi Eszter k. a.-t jegyző el Boldog 
ságot kívánunk nekik.

*Adebr. fejf olvasó kört In) 
21 tartandó estélyén Rózsavölgyi Imre ur ol­
vassa lel értekezését „A szépítő szerektó 
Utána Mátray Lajos ur, ki felolvasását hir­
telen elutazása miatt mull héten meg nem 
tarthatta, most olvassa föl „Balaton für-di 
bálban“ czimü müvét. Jegyek Göltl Nándor ur 
gyógyszeitárában kaphatók. Dr. Kenézy.

‘Megyei kinevezések. Gróf 
Dégeníeld József főispán Pénzes Sándornak 
árvaszéki elnökké választása folytán megüre­
sedett árvaszéki ülnöki állomásra Sepsy Dezső 
megyei aljegyzőt. Sepsy Dezsőnek a helyére 
pedig Papp Lajos tiszteletbeli szolgabirót ne­
vezte ki Ugyanekkor Orosz Sándor közigaz 
gatási gyakornok a b. újvárosi járás főszolga 
bírói hivatalába osztatott be.

* Vadászat. Tetétlenről Írják la­
punknak : Gróf Zichy Géza ur tetétleui ura­
dalmi birtokán és szomszédos bérlett vadász 
területen, decz. 10-től 16-ighajtó körvadászatot 
tartott. A vadászat jó eredmény nyel folyt e. 
Összese lőttek 410 nyulat, 3 rókát, néhány 
fáczánt és foglyot. A vadászaton részt vettek 
a szives házi gazdán kívül : Gróf Zichy Ernő, 
Hiijanovitz altábornagy,Van derVenze tábornok, 
Elek Gusztáv, és Szabó ezredesek, Zatnovits, 
Grotvoszky kapitány, Burko főhadnagy, Dr. 
Závory és a szomszéd Földes községből töb­
ben. A mulatság úgy a vadászaton, mint pe 
dig az azt követő estélyeken vígan és kedé­
lyesen folyt le. El nem mulaszthatom csak rö 
viden azt is jelezni, miszerint Elek Gusztáv 
ezredes (az ösmert kitűnő lövő) a vadász 
társaságnak bemutatta a fegyverreli rendkí­
vüli ügyességét, és e Tözben a házi gazda a 
nemes gróf is bebizonyitá azt, hogy nem csak 
a zenében nagy művész hanem a fegyverrel 
is nagy ügyességet tud kifejteni, a mennyiben 
az egy kezével maga felhajtott egy töltény 
hűvé yt és azt azoual le is lőtte, a vadász 
társaság nagy meglepetésére,

x F i g y e I m e z t e t j ü k t. olvasóinkat 
a lapunk mai számában inegj lent Csáki-féie 
hirdetésre.

Debr. Színház.
Holnap, kedden, 1887. decz. 20-án :

Fromont és Risler.
Szinmii 5 felvonásban.

Felelős szerkesztő Gáspár Imi-e 
Kiadó Kutasi linro

orvos sebész-, szemész- és szülésztudor, 
bőrgyógyász.

sebészmiltö (Operateur)
volt niiitősegéd — Kovács tanár mellett 
— a budapesti kir. egyetem sebészeti 
kórodáján s Budapest-fövár.is uj kórH i- 
zának volt másodorvosa.

Rendel : d e. 8—9 óráig 
„ d. u. 2—4 „

Lakik: Batthyány-utcza 2560. szám al tt. 
(S iber-ház.)
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Karácson és újévre
6YERMEKJÁTÉE0K,

aj ándékt árgyak
mint minden évben, úgy ez idén 
is, a legolcsóbb árban és legna­
gyobb választékban

kaphatók

Baum MiksáBáí.
HT Karácsonfa díszek, gyer­

tyák és aranyszálak, valamint já 
tékszerek I írttól 5 írtig vidékre 
csak e hó 24 dikéig eszközöltet­
nek ki-
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K A VÉ, TIIEA stb.

véirtisztitó labdacsok
ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt : ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 
mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsok csodás hátasukat ezer­
szeresen be nem bizonyították tolna. A legmakacsabb etetekben, melyekben minden 
e^yéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok számtalanszor és legrövidebb 
idő alatt teljes felgyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacscsal 20 kl*. 1 tekercs 
C dobozzal 1 fit 5 kr., bérmentetlen utánvét mel ett megküldéssel 1 frt 10 kr, A pénz 
előletres beküldés mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs labdacs 1 frt 25 
kr.. 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 

5 frt 20 kr., 10 tek rés 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét.) 
Számtalan levél érkezett, melyek irói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek a 
legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki 

csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.
A számtalan köszönőiratok közül idemellékelve közlünk néhányat:

Leos gang, 1883. május 15 én ' Al,: L *—1
Mélyen tisztelt uram ! Az öu labdái

A ki legrövidebb. : em több mint 3 percznyi idő alatt, a taka­
rék-tűzhely mellőzésével, fa és szén nélkül akar kávét theát, 
pecsenyét, tojást stb. készítem, az rendelje meg az általam tér- 

jesztett s minden államban szabadalmazott

„GYORS“ szesz-lőző
készüléket.

7 szabályozható lánggal, a legfinomabb kiritelhen-mindenaaz. 
talnak dL.ére válik, ép úgy czélszeru, mint kenyelmesesolcaó, 
mivel alig egy kiajczár áru szesz naszuálasával 9 findzsara va­
ló kávét vagy theat lehet elkészítem. Igen könnyen és veszély 

nélkül kezelhető Bel nélkül / Füst és szag nélkül!
Magánosok, családok, vendéglősök, kávéházak

részére valóban nélkülözhetlen.
1 elegáns gyors-fózó-készülék

“,"“k . 5 * m „

a sjsrssjÄJsss1 '*’*• “***
»ÄS?—* »IE«™ WÄA.

2 frt 50 kr.
szűrővel.........................., • • • 4 frt

ou latnlncsat va­
ll ban csodahatásuak. ezek rím olyanok, miit sok 
más magasztalt szer, hanem ezek valóban < raknom 
minden ellen segítenek.

A biisvetkor megrendeli labdacsokból a leg­
nagyobb részt barátaim, ismerőseim közölt osztot­
tam szét, s valamennyinek használt, még a magas 
kora s különböző bajok s lutegscgektol meg áto- 
gatott egyéneknek is, általuk ha m mljárt nem is 
teljes, egészségük, t, de mmuiri esetre jelentékeny 
javulást ettek el s tovább sk rjak basztam. Fel­
kérem azért, szíveskedjék isme-t et nketcsvt fiúi­
dé ni. Fogadja töllem s niiuilnyájnukiól, k k elég 
sztretus sok voltunk egészségünket az un labda­
csai által ismét visszanyeraelut, legliálásabb köszö 
uetünket.

Deutineer Márton

Bega-Szt -György, 1862 febraá- Hl. 
'lisztéit uram ! Nem fejezhetem eirggé i forró kö- 

szönetemet az ön labdacsaiért, miit Isten segedel­
me után, nőm, ki mar évek ót inisereréhen szen­
vedett, egyedül csak az ón vértisztitó labdacsai 
által lön abból kigyógyitva. s habár még most is 
bébe-korba be kell neki azokból néhányat vennie 
egészsége mindazáltal már mégis annyira helyre van

állítva, hogy teljes fiatal frisseséggel képes dolgait 
elvégezni. — Kcrrui, rziveskedjek ezen köszönet­
nyilvánításomat a szauv <!ő emberiség javára fel­
használni, s kérem egyúttal ismét 3 tekercs labdacs­
nak s két db. khinai szappannak megküldését. Ki­
váló raé.y tiszteli ttel $

Kovák Alajos, főkertész. ■

Tekinteti s tu ! Klóré bocsátva az:, miszerint v.i- j§ 
lóá/iuüleg viliimen y i gyógy szere hasonló jósággal Pj 
bir, az tin hires Insy iialzr-aittitval, mely csala­
domban több idült f gydartiak gyorsan véget ve 
tett daczara valamennyi úgynevezett egyetemes 
sz ;iüríti bizalmadat!sagomnak, elhatároztam ma­
ga t az ön vérrisz'itó labdacsaihoz toiyamodni, 
lívgy ezen apró golyóbisok segélyével megoítromol- 
jatn rég idő óta tartott, aranyeres bántalmamat. 
Fg; italában nem re telem önnek bevallani, mis.-.e- 
r.nt régi bajom négy Inti használat után teljes tö­
kéletesen megszűnt, és én ezen labdacsokat ismerő­
seim körében a leglmzgó dián ajánlom. Az eilen nincs j 
egyél alában semmi ellenvetésem, ha ön ezen sorai- I 
mat, — jóik bet névaláírás nélkül — nyilvánosság | 
cl óhaj ja bocsátani.

Mély tisztelettel
Bécs. 1381. február 20.

C v. T.

HKX1IALS áltat

Wien Carl Zeliuka,
III. Hettgasse33

*

lviliinö alkalom...................
uyiik a vidéki vásárló közönségnek, az őszi idén}re, valamint karácsonyi ésujévi 
ete k bes er/ésére. Vagyonbukott Molnár Endre es Tarsa ezég un- es uoi dívái raktai- 

üziet árui t a'ceögtömegtől igen olcsón megvásárolván, az egyes árukat nagyon olcsón 
adom el. Mutatványul a gazdag árjegyzék rövid részletét itt közlöm

Tj1 o „IvolrzcQiii Bserhof r J. - tói, évek óla 
-i- tty ' UtllZtSíllll, legbiztosabb szernek van 

elismerve mindennemű fagybajuk es idült sebek stb. 
• lien. 1 tégely 40 kr., bérinenúe megküldés-el 05 i-.r.
í >TTiTTúTlrTíTtiú in a ''izhatóbb

> cl UcllZoctlIl) szclkoros nyak ellen,
1 nvégesé 40 kr., bérmentes megkuldes-ei tiö kr.

dr. Romerhaufentól, egy 
üveg 2.50., fel üveg 1.50.Szem-essentia

tes megküld s mellett 75 kr.
ÖU kr, hermen-

« Elet .PSSPTlfyiq (pragai cseppek. svéd 
Lcotnvíiia cse; pt k. meaiomiVtl gyo

mór. rósz emésztés, mindennemű alt tti hajók 
ieo, kitűnő háziszer. Egy üvegcse 20 kr.

Keskeny utilii nedv, ^ThZ

Tannoehinin hajkenőcs, rXr
J.-tú evek óta orvosok és laikusok által vala- 
menii)i hajuöveszió </• r között a iegjobbuak elis- 

el- merve. 1 csíuoshü kiállított nagy szeiencze 2 fn.

Eí
sat. ellen. 1 
megküldéssel

Így elemes tapasz, !7de/ágo“
szint sebek, mérges keli vények és a láb régi, idó- 
szakonkiut felnyíló kelesei, sebes és gyuladásos 
mell es hasonló bajok eilen jónak bizonyult. Egy 
tégely 60 kr. In mentes megküldéssel 75 kr._____

Amerikai kösz vény-kenőcs, Egyetemes tisztitó só, au,iw.-
iegjobb szer minden kösz vénye, és csuzot haj cl- tói kitűnő háziszer megzavart emésztés minden 
len, a tagszaggatás, csipó-baj, iüiszaggatás sat. el- következményei, úgy mint fe,fájás, szédülés, gyo- 
leu. 1 frt 50 kr. morgőrcs, gyomo.hev, aranyér, duguláj stb. ellen. 1

Férfi czikkek :

3 tlrb íicom ing (fehér)
3 drb színi S ing 
1 drb jaeger ing v. nadrág 

12 drb légiin, gallér, minden alakban 
6 pár kézelő, legfinomabb 
6 pár kötött harisnya

III. II I.
4.50, 6.—, 7 — 
4.—, 5. — , 6.— 
1 50, 2.50, 4 —

2-,2.20 
-•-,2.-, 2.20

1.50, 2.-, S —

szer. hurut rekedtség, görcs-köhögés 
palaczk 50 k ., 2 paiaczk bementve 
I frt 50 kr.

H- ' í • Uer, h ini csomag ára 1 fit.avasinövény liqueur 0 fr—-— ---- -rr-~r—r1 paiacz.., 2.60., fi-i psiscrk im 4o kr. r ereiicz-paliuka, aczk 60 kr.

Az m telsuolt készt;menyeken kívül valamennyi az ausztiiai lapokban tmdeleit bel­
es külföldi gyógyászati külömegess g készleten tartatik, s minden esetleg ráki áron 
nem levő czikk kiváuaíra pontosan s legjutányosabban beszereztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése oagy utánvétel mellett, a leg­
gyorsabban eszközöltetnek. ..
A pénz eiőleges beküidé.-e mellet! (iegczélszeriibben postautalvány mellett) a vitelüj 

sokkal keve-ebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.
A legtöbb elősorolt speczialitás kopható JBudapesten Török József gyógyszertárában

király utcza 12.

Nyakkendő igen olcsóin 27 kr. 40 kr. GO kr, 90 kr. 1.20

Női czikkek:
3 drb női mg, svájezi . 
b drb női ing, hímzett betéttel 
3 drb halo kábát .
Nadrágok, cuiffon, barcbett es fia 

nellbol, darauja 
Nagyvalaszték tricot derék, á

„ szövött „ drbja 
6 pár harisnya, kötött .
6 .. „ szövött

III. II. I.
, 3 60

3.60,
3.—,

1.-,
2--,
2.—,
1. tO,
2. —,

4.50, 6.—
4.60, ti.—

1.50, 2.—
2.60, 3.50 
3.-4 -
2. -, 3 -
3. -, 4.=-

Úri és női keztyü párja 75 kr, 1 frt. finomabb pártja 1.20, 1.40, kötött kényük 30 kr, 
50 kr," 75 kr és V ht. Ruhakelmek méterje 35 krtól feljebb. - lovabbáSíkkSkíSn 
gombok, ^ ü.-che. chiffon és vásznak, egyáltalaban minden e szaki“aba ’g® JÍÍ bihoí 
solid e,veimnél lógva szabott árak mellett árjegyzék szerint olcsóbban, mmtbárhol . 

Ablakfüggöny tisztítása 38 kr. Árjegyzékek ingyen es bermentve. W 
n. O-™.. Budapest, Kerepesi ut, 13. sz.

Mély tiszteleti 1 USttKI ŐEülU a „MOLNÁR“-hoz.

♦

MEGHÍVÓ.
a H.-böszörményi közbirtokosság 1887. évi deczember hó 29 én délelőtt 

9 órakor H, Böszörmény városháza nagy termében
— «V ÜB Z’tP II IX.ist

tart, melyre az érdeklettek tisztelettel meghivatnak.
H. -Bősz örmény, 1887. decz. 11. ,

Somossy J3ela,
elnök.

Tárgyak:
I, Elnöki jelentés.
2. Intézkedés a pénztári számadás megvizsgálása tárgyában.
3. 1888. évi költség előirányzat. .
4. Választmány Vészének kisorsolása, azt követőleg 26 választmányi

tag választása.
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KÖNYV- és KŐNY OMDÁJA
Debreczenben, Föpiacz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

- és kőmomdai munkák
gyors és pontos elkészítésére;
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjntá- 

nyosabl) urban eszközöltetnek.
. j\ papír gyári árban számitta tik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban betenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN-IÍ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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